



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期四 2022年5月
农历壬寅年四月廿六 | 26

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6505期 今日12版

浙江公安35个集体54名个人获国字号荣誉

通讯员 浙公宣 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 5月25日,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京人民大会堂召开,隆重表彰近5年来在各项公安工作中作出突出贡献的先进集体和个人。会上,我省公安机关共有35个集体、54名个人受到表彰。

近年来,浙江公安以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠诚践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,不怕牺牲、顽强拼搏、无私奉献,为维护国家安全和社会稳定作出了突出贡献,涌现出一大批英

雄模范。

此次受表彰的集体和个人就是其中的杰出代表。他们中,有的扎根基层,真情服务群众;有的长期战斗在隐蔽战线,默默无闻;有的坚守在抗疫一线,逆行而上;有的在关键时刻挺身而出、冲锋在前;有的在重大安保任务面前不怕疲劳、日夜奋战,用实际行动诠释了对党和人民的无限忠诚。

大力弘扬英模精神,就是要鼓舞和激励广大公安民警以英雄模范为榜样,在新的赶考路上踔厉奋发、笃行不怠,切实做到“平常时间能看得出来、关键时刻能冲得出来、危

急时刻能豁得出来”,坚决打赢党的二十大安保维稳攻坚战,为建设“重要窗口”,护航高质量发展建设共同富裕示范区贡献公安力量。

全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会浙江获奖名单详见“平安鼎”微信公众号



“蜘蛛人”奋战“白浙线”

在安徽省池州市贵池区的长江边,有一群电力“蜘蛛人”,他们每天攀爬、行走在二百多米高的跨越电塔上,奋战在白鹤滩—浙江±800千伏特高压直流输电工程池州长江大跨越施工现场,确保国家重点工程进度。

“白浙线”是我国实施“西电东送”战略的重点工程,送端连接目前世界在建最大水电站——白鹤滩水电站,受端位于杭州临平区浙北换流站,线路全长2140.2公里。

图为5月25日,施工人员在长江大跨越施工现场作业(无人机照片)。
新华社 郑贤列 摄



学业负担做减法 素质教育做加法 “双减”落地近一年,我省交出优异成绩单

本报记者 胡宗昊

本报讯 “双减”政策实施以来,一直是社会关心的热点。如今,“双减”落地近一年,我省取得了哪些成效,交出怎样的成绩单?25日上午,正在召开的浙江省十三届人大常委会第三十六次会议,听取了省政府关于我省减轻作业负担和校外培训负担促进义务教育阶段学生全面健康发展情况的报告。

记者从会上获悉,目前全省8107家义务教育阶段线下营利性学科类校外培训机构100%“清零”,非寄宿制义务教育阶段学校100%开设课后服务,“让教育回归学校、让学生回归校园”的目标基本实现。

强化减负,提高教育教学质量是“双减”治本之策,我省全面提升教学质量,规范学科教学行为,确保教师应教尽教、学生学足学好。作业时间总量得到有效控制,

作业质量得到明显提高,课后服务实现了有需求的学生100%全覆盖,共有445.54万名学生参加课后服务,参与率达到91.5%。

同时,我省对校外培训机构从严治理。据介绍,全省8107家义务教育阶段线下营利性学科类机构中,转为非学科类的4209家,转为非营利性的1837家,注销2061家;23家省级备案的线上学科类机构中,22家退出,1家完成“备改审”。我省开展校外培训机构专项治理行动,分别整改或取缔问题学科类机构1569家、问题非学科类机构1826家;要求现有学科类培训机构100%入驻“浙江校外培训”平台,100%实行预收费资金“专户管理”“一课一销”“进度支付”。

虽然学科类校外培训机构明面上已经关停,但仍然存在以“家政服务”“众筹私教”等名义开展学科类培训的现象。报告指出,此类隐形变异违规培训行为容易导致校外

培训机构治理面临监管较弱的新问题,对此,我省通过线下集中整治、线上专项巡查、日常巡查暗访等措施,严厉打击隐形变异违规培训行为。今年以来,全省开展专项检查6042次,发现违规行为780件,实施行政处罚73件,罚款146万元,处理相关人员44人。

据悉,下一步,我省将探索建立发现、辨别、查处隐形变异违规培训行为的闭环机制。对非学科类培训重在严格规范,加快推进文艺类、科技类、体育类培训机构的分类审批,着力破解随意涨价、资金失管弱管、培训行为失当等问题,防止出现新的野蛮生长,引发家长新焦虑。

“在学业负担上做减法,在素质教育上做加法。”报告指出,要以落实劳动教育必修课、推出生活劳动清单、实施青少年校园足球综合改革试点、开展优秀传统文化进校园活动等为抓手强化体育、美育和劳动教育,不断提高学生身体素质、实践能力和综合素养。

导读

“乌镇管家”如何管家? 跟着直播镜头去看看

藏在树洞里的心事

